

С П Р А В К А
по оперативной информации

Нацподполье в республике создано в конце 70-х годов в то же время, когда были созданы "Лига свободы Литвы", "Хельсинская группа", "Группа по изданию "Хроники", "Комитет по защите прав верующих". По мнению источника, группу нацподполья состоящую из 8-10 человек возглавляет Бубулас Стяпонас, 1911-14 г.р., который в послевоенный период являлся помощником начальника разведки округа "Кестутиса" и был известен как ярый противник Советской власти в Литве. Имел бандитскую кличку "Гинтарас". Позже проживал в Каунасе под вымышленной фамилией - Джушиайтиса Стасиса, однако был разоблачён и осужден к 25 годам ИТЛ.

В настоящее время Бубулас проживает в колхозе Темерязево, Советского района, Калининградской области. Это в 25 км. от гор. Советска и в 100 от Расейней. Бубулас имеет легковую автомашину и в течении 2-х часов может прибыть в Расейней или другой город республики, что нередко и делает.

С 1987 года является активнейшим членом клуба политзаключённых и ссыльных в Каунасе и приложил много усилий для создания инициативной группы во главе с Аудрюсом Буткявичюсом, избрания его на съезде председателем Совета ссыльных, а впоследствии - депутатом Верховного Совета республики. Бубулас входит также в состав Президиума Союза политзаключённых и ссыльных, президентом которого является Гаяускас. Кроме того Бубулас является и членом "Лиги свободы Литвы" и с её председателем - Терляцкасом находится в близких отношениях. В 1987-88 г.г. в период становления "Саюдиса" Бубулас неделями проживал в Вильнюсе на квартире у Терляцкаса, где разрабатывали совместные действия.

По мнению источника, Терляцкас, как председатель "Лиги свободы Литвы", так и Гаяускас, как президент Президиума Союза политзаключённых и ссыльных республики входят в состав нацподполья.

Членом нацподполья является также Глобис Ионас, 1913 г.р. который в послевоенный период работал в штабе разведки округа "Кестутиса" под руководством Бубуласа. И сегодня Глобис полностью находится под его влиянием. Глобис был также осужден на 25 лет ИТЛ. Является членом совета "Саюдиса" Расейнского района, которых неоднократно призывал не сидеть сложа руки и выпускать газетёнки, а искать, добывать оружие и готовить себя к предстоящей борьбе. Проживает Глобис в м. Арёгала, Расейнского района. Правда недавно женился на богатой вдовушке и несколько отошёл от активной политики.

Таким образом нацподполье в республике тесно связано с Союзом политзаключённых и ссыльных Литвы, с "Лигой свободы Литвы" и через своего ставленника - Генерального директора Департамента охраны края Аудрюса Буткявичюса создаёт нужную политическую ситуацию в Литве республике, а с помощью советников в парламенте старается оказывать влияние и на политику Ландсбергиса.

Приложение: Фото Бубуласа С.

✓ 415.16.11.91

